Título: “La pesca una forma de vida.”
Género: documental.
Eje de trabajo Identidad.
Como tantos otros pueblos  que se ubican en las zonas costeras Atalaya posee una gran historia junto al río de la Plata. Se encuentra ubicada en el partido de Magdalena a 50 kilómetros de la Capital de la Provincia.
Su historia e identidad giran en torno al río, que un momento histórico determinado fue puerto natural y por consiguiente punto estratégico comercial y económico donde se encontraban saladeros y otros emprendimientos. Las condiciones actuales de dicho lugar muestran otra realidad es la cara de una argentina que olvida su pasado,  su historia y por decantación su futuro.
A causa de los cambios originados en el medio ambiente ya sea en sus costas como en su fauna la actividad se ha visto reducida solo a la explotación turística, que se reduce a los tres meses de verano. Dejando de lado a una porción de habitantes que se dedican a la pesca, quitándoles en un gran porcentaje su posibilidad y desarrollo del trabajo.

La actividad de los pescadores al menos de los pocos que hoy en día quedan se ven muy limitadas por condiciones que hacen bastante complicadas  las jornadas de pesca, haciendo también que cada vez menos gente se dique a dicha actividad, y se vaya perdiendo esa forma de vida, ese poder estar en contacto con la naturaleza, el río, la rivera y el clima. 

La boca de entrada al canal de acceso donde se encuentran ubicadas las lanchas de los pescadores, cada vez se va haciendo más angosta ahorcando el paso del agua como el de su trabajo. 

Sinopsis Argumental:

El documental se rodará en Atalaya Partido de Magdalena, haciendo hincapié en la llegada al lugar tomando detalles de carteles y caminos.  Las entrevistas serán realizadas a tres pescadores de  la zona que conviven a diario con la actividad pesquera, el río y la costa. Contando sus historias de vida, trabajo y actividades en torno a la costa del Río de La Plata.
Propuesta Estética:
Las escenas están pautadas para ser filmadas en el lugar de trabajo del  los pescadores, utilizando entrevistas como así también los planos detalles haciendo foco y atención a la vida del pescador, los planos largos que se tomen serán a modo de ubicación del lugar.
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