Felipe Solá presentó el Plan
provincial de Consulta 2006

El gobernador Felipe Solá puso en marcha el pasado 7 de junio el Plan Provincial de Consulta sobre la nueva Ley de Educación Nacional.

Al presentarlo, Solá expresó “La educación es un derecho de los bonaerenses. Brindarla, reconocerla y asegurarla, es una obligación del Estado. En la Provincia de Buenos Aires tenemos un Sistema Educativo que está compuesto por 4.500.000 de alumnos y 300.000 trabajadores de la educación; que cuenta con alrededor de 20.000 escuelas e Institutos repartidos entre sierras y riberas de lagunas, en la pampa agropecuaria o junto a sectores industriales, en el conurbano más profundo o en ciudades turísticas, fabriles o universitarias; y que imparte sus clases en edificios nuevos levantados en medio de barriadas empobrecidas, en construcciones de inicios del siglo pasado o en establecimientos en los que el frío o el calor no dan respiro”.

Frente a este escenario, el gobernador dijo “sabemos que muchas veces las emergencias nos obligaron a hacer uso de los recursos destinados a Educación, utilizándolos como una variable que compensara el hambre urgente o la disgregación social, cultural o solidaria. Pero también sabemos que en esas situaciones fueron los docentes, los directivos, los alumnos, las familias, las organizaciones sociales y comunitarias y los políticos responsables y honestos, los que sostuvieron abiertas las aulas para saciar las urgencias y para contener las ideas que permiten preservar la memoria, la identidad y la posibilidad de un futuro. 

Es desde esta idea de futuro, que incluye y se asienta en una Educación solidaria y de calidad, profundamente reconocedora de las particularidades de nuestro territorio, pero también de los desarrollos universales, que Solá planteó “queremos participar y dar cuenta, en esta oportunidad que nos abre el Gobierno de la Nación al consultar acerca de una Ley de Educación para el conjunto del país, de estos matices infinitos, de esta historia reveladora y de estas voces múltiples y responsables”.

La aplicación del Plan Provincial de Consulta sobre la nueva Ley de Educación Nacional nace de un espacio plural, y basa su diseño en el reconocimiento de todos los aportes ya expresados y en el desarrollo de acciones múltiples que permitan recoger la mayor cantidad de saberes y prácticas de los protagonistas del sistema, de las familias y de las instituciones sociales, productivas, políticas, culturales, religiosas y comunitarias. 
“Este Plan fue construido desde el respeto profundo a los consensos y a los disensos”, dijo Solá. Más adelante, al promediar la presentación, el Gobernador mencionó “que esta Consulta se presenta como una oportunidad para dialogar, desde y con la verdad, con las demás realidades territoriales que nos conforman como entidad única e irrepetible en potencialidad soberana, riqueza social y posibilidad de un futuro más justo y libre.

Es por esto que planteó que tenemos que protagonizar esta Consulta, en un debate que permita intervenir solidariamente con “nuestras particularidades de cantidades y de calidades, propiciar la expresión de todas las voces, asegurar el respeto a todas las ideas y experiencias, y producir un aporte que refleje nuestra identidad de bonaerenses como sujetos protagonistas de esta historia”. En el cierre, aportó que este protagonismo lo hacemos “Como los que sufrimos pero continuamos, como los que demandamos pero contribuimos, como los que hemos decidido no olvidar ningún pasado para posibilitar una verdadera oportunidad en este presente”.
